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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορές Βουλευτών  
 

Απαντώντας στις με αρ. 1706/30-4-2025 και 1739/30-4-2025 
αναφορές, που κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων από τους Βουλευτές 
κ.κ. Απόστολο Πάνα, Ιωάννη Γιώργο, σχετικά με τη στελέχωση του Γενικού 
Νοσοκομείου Χαλκιδικής με ιατρό ειδικότητας Παιδοψυχιατρικής και την 
αναγκαιότητα ίδρυσης Κινητής Μονάδας Ψυχικής Υγείας στην Π.Ε. 
Χαλκιδικής, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Η ψυχική υγεία αποτελεί ακρογωνιαίο λίθο του εθνικού συστήματος υγείας 
και θεμελιώδες ανθρώπινο δικαίωμα. Στο πλαίσιο αυτό, το Υπουργείο έχει 
προχωρήσει σε ουσιαστικές μεταρρυθμίσεις, με σημαντικότερη την ψήφιση 
του Νόμου 5129/2024, ο οποίος σηματοδοτεί μια νέα εποχή για τις υπηρεσίες 
ψυχικής υγείας στη χώρα μας. 

Από την 1η Φεβρουαρίου 2025, τέθηκε σε εφαρμογή το Εθνικό Δίκτυο 
Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας (Ε.Δ.Υ.Ψ.Υ.), που συγκροτείται από επτά 
Περιφερειακά Δίκτυα, τα οποία υπάγονται στις αντίστοιχες Υγειονομικές 
Περιφέρειες. Το νέο αυτό μοντέλο ενσωματώνει όλες τις δημόσιες 
ψυχιατρικές δομές και τις μονάδες φορέων εποπτευόμενων από το 
Υπουργείο, με έμφαση στην πρόληψη, την έγκαιρη παρέμβαση, τη θεραπεία 
και την κοινωνική επανένταξη. 

Μία από τις βασικές καινοτομίες του νέου συστήματος είναι η δημιουργία 
τριών Διευθύνσεων Ψυχικής Υγείας στις Υγειονομικές Περιφέρειες, με στόχο 
τη βελτίωση του συντονισμού και την ενίσχυση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Ψυχικής Υγείας. 
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Όσον αφορά το Γενικό Νοσοκομείο Χαλκιδικής, ο ψυχιατρικός τομέας 
παρουσιάζει υψηλό επίπεδο στελέχωσης, με τρεις από τις τέσσερις θέσεις 
ψυχιάτρων καλυμμένες. Η θέση Παιδοψυχίατρου προβλέπεται να καλυφθεί 
με σύμβαση 12 μηνών, μέσω έκδοσης δελτίου παροχής υπηρεσιών, από 
ιατρό ειδικότητας Παιδοψυχιατρικής. Επιπλέον, η Διοίκηση της 4ης Υ.Πε. 
Μακεδονίας – Θράκης, με το υπ. Αρ. πρωτ. 22735/09.05.2025 έγγραφό της 
υπέβαλε αίτημα για πρόσληψη ενός επικουρικού ιατρού ειδικότητας 
ψυχιατρικής, προκειμένου να ενισχύσει περαιτέρω τις υφιστάμενες 
υπηρεσίες.  

Παράλληλα, οι Υγειονομικές Περιφέρειες, μέσω των Υποδιοικητών Ψυχικής 
Υγείας, προχωρούν στη συστηματική αποτύπωση των αναγκών σε 
ανθρώπινο δυναμικό. Η διαδικασία αυτή θα επιτρέψει τη στοχευμένη 
ενίσχυση των μονάδων του Ε.Δ.Υ.Ψ.Υ., δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στις δομές 
που εξυπηρετούν μοναδικά συγκεκριμένες περιοχές, όπως αυτή της 
Χαλκιδικής. 

Επιπροσθέτως, εφαρμόζοντας τις προβλέψεις του Ν. 5129/2024, προχωρά ο 
σχεδιασμός και η ανάπτυξη νέων υπηρεσιών, όπως Κινητές Μονάδες 
Ψυχικής Υγείας και Μονάδες Ολικής Φροντίδας Ψυχικής Υγείας, με βασικούς 
στόχους: 

 τη διευκόλυνση της πρόσβασης των πολιτών στις υπηρεσίες ψυχικής 
υγείας, απολύτως δωρεάν, κοντά στον τόπο διαμονής τους, 

 και την ενίσχυση της κοινοτικής ψυχιατρικής φροντίδας, με βάση τις 
αρχές της μεταρρύθμισης και της κοινωνικής επανένταξης. 

Το Υπουργείο Υγείας παραμένει σταθερά προσανατολισμένο στην ενίσχυση 
της ψυχικής υγείας, φροντίζοντας ώστε οι παρεχόμενες υπηρεσίες να 
πληρούν τα διεθνή πρότυπα ποιότητας, επάρκειας και προσβασιμότητας. Η 
προάσπιση του δικαιώματος κάθε πολίτη στην ψυχική υγεία αποτελεί 
στρατηγική προτεραιότητα του κράτους και υλοποιείται με υπευθυνότητα και 
κοινωνική ευαισθησία. 
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